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УК-10.  Способен  принимать
обоснованные  экономические
решения в различных областях
жизнедеятельности

УК-10.1.  Демонстрирует  владение
основными  законами  и
закономерностями функционирования
экономики;  основами  экономической
теории,  необходимой  для  решения
профессиональных  и  социальных
задач.

УК.-10.2.  Умеет  применять
экономические  знания  при  решении
социальных  и  профессиональных
задач.

Дисциплина «Экономика»

Тест

1. Объем потребления и объем сбережений в сумме равны:
а) объему дохода;
б) больше дохода в условиях экономического роста;
в) всегда меньше дохода;

2. Предельная склонность к сбережению:
а) всегда меньше 1;
б) всегда равны 0;
в) равна 1.

3. Предельная склонность к потреблению - это:
а) прирост потребления по отношению к приросту сбережений;
б) соотношение между объемом потребления и дохода;
в) прирост объема потребления на единицу прироста дохода;

4. Эффект (принцип) мультипликатора показывает:
а) изменение дохода при увеличении инвестиций;
б) изменение дохода при снижении инвестиций;
в) изменение дохода при неизменной величине инвестиций;
г) изменение дохода при изменении инвестиций.

5.  В  условиях  экономического  роста  соотношение  между
потреблением и сбережением:

а) изменяется;
б) равно единице;
в) больше единицы.

6. Сбережения - это:
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а) все накопленное имущество домохозяйств и сбережения населения;
б) реальные кассовые остатки всех рыночных субъектов;
в) часть дохода, вложенная в ценные бумаги;
г) часть дохода домохозяйств, неизрасходованная в данном периоде

времени.

7. Потребление - это:
а)  часть  дохода  домохозяйств,  затраченная на  покупку товаров и

услуг в текущем периоде;
б) часть дохода, предназначенная на покупку товаров и услуг в будущем

периоде;
в) остаток дохода, накапливаемый на банковских счетах.

8. Инвестиции - это:
а) часть дохода, не израсходованная в текущем периоде;
б) вложения во все виды производственных и непроизводственных

ресурсов;
в) приобретение недвижимости;
г)  приобретение товаров длительного пользования,  а  также валюты и

золота.

9. Обратную зависимость выражает отношение между:
а) сбережениями и уровнем процентной ставки;
б) инвестиционными расходами и уровнем процентной ставки;
в) инвестиционными расходами и национальным доходом;
г) потребительскими расходами и располагаемым доходом.

10. Сбережения могут превышать инвестиции, если:
а) уровень процентной ставки растет;
б)  в  течение  длительного  времени  в  экономике  существует

перепроизводство и безработица;
в) в плановой экономике.

11.  Если  люди  становятся  менее  бережливыми,  то  при  прочих
равных условиях:

а) цена кредита будет падать;
б) будет расти спрос на кредит;
в) кривая сбережений сдвинется влево;
г) величина сбережений будет расти при снижении уровня процентной

ставки.

12. Согласно кейнсианской концепции потребительских расходов:
а) если располагаемый доход растет, потребительские расходы падают;
б) потребительские расходы имеют непосредственное отношение к

располагаемому доходу;



в) если располагаемый доход растет, то увеличивается доля сбережений.

13. Дж. М. Кейнс утверждает, что объем потребительских расходов в
стране зависит, прежде всего, от:

а) места жительства потребителя;
б) возраста членов семьи;
в) темпов прироста предложения денег;
г) уровня располагаемого дохода.

14. Чистые инвестиции - это:
а) затраты непроизводственного характера;
б) истраченные населением деньги;
в) валовые инвестиции минус налоги;
г) валовые инвестиции минус амортизация.

15.  Связь  между  предельной  склонностью  к  потреблению  и  к
сбережению выражается в том, что:

а) их сумма равна 1;
б)  отношение  между  ними  характеризует  среднюю  склонность  к

потреблению;
в) их сумма равна располагаемому доходу;
г) их сумма равна 0.

16.  Если  люди  не  тратят  весь  свой  доход  на  потребление  и
помещают неизрасходованную сумму в банк, то можно сказать, что они:

а) сберегают, но не инвестируют;
б) инвестируют, но не сберегают;
в) не сберегают и не инвестируют;
г) и сберегают, и инвестируют.

17. К понятию «реальные инвестиции» относятся:
а)  долгосрочные  вложения  капитала  в  отрасли  материального

производства;
б) любое количество накопленного дохода, которое не направляется на

сбережение;
в) любая покупка акции.

18. Если объем располагаемого дохода уменьшается, то при прочих
равных условиях:

а) растут и потребительские расходы, и сбережения;
б) потребительские расходы растут, а сбережения сокращаются;
в) потребительские расходы сокращаются, а сбережения растут;
г) сокращаются и потребительские расходы, и сбережения.

19. Если реальная процентная ставка увеличится, то:



а) кривая спроса на инвестиции сдвинется вправо;
б) кривая спроса на инвестиции сдвинется влево;
в) величина инвестиционных расходов сократится;

20.  Капитальные  вложения  в  землю,  недвижимость,  машины,
оборудование называются:

а) портфельными инвестициями;
б) прямыми инвестициями;
в) валовыми инвестициями;
г) реальными инвестициями.

21. Вложение капитала в различные ценные бумаги это:
а) реальные инвестиции;
б) частные инвестиции;
в) финансовые инвестиции;
г) прямые инвестиции.

22. На категории «склонность к сбережению» основывается подход:
а) неоклассический;
б) кейнсианский;
в) монетаристский;
г) классический.

23.  Изменения  в  уровне  ставки  процента  оказывают  наибольшее
влияние на:

а) импорт;
б) инвестиции;
в) государственные расходы;
г) экспорт.

24.  Из  перечисленного  ниже  к  реальным  инвестициям  следует
отнести:

а) покупку фирмой «Альта» акций фирмы «Бисер»;
б) помещение фирмой «Альта» временно свободных средств на счет в

«Инвест-банк»;
в)  покупку  фирмой  «Альта»  участка  земли  под  расширение

производства.

25. Предельная склонность к сбережению - это:
а) прирост сбережений на единицу прироста располагаемого дохода;
б) отношение совокупного сбережения к совокупному доходу;
в)  кривая,  характеризующая величину сбережений при данном уровне

дохода;
г) изменение сбережений, вызванное изменением дохода.



26. Предельная склонность к потреблению - это:
а) объем потребления/ объем дохода;
б) прирост/прирост дохода;

27. Рост предельной склонности к сбережению:
а)  оказывает  отрицательное  воздействие  на  рост  инвестиций  и

темпы роста ВНП;
б) оказывает благоприятное воздействие на инвестиции и объем ВНП.

28. Государственный долг -это сумма:
а) бюджетных дефицитов за вычетом бюджетных излишков;
б) бюджетных дефицитов;
в) расходов на оборону;
г) государственных расходов.

29. Одна из реальных проблем государственного долга заключается
в том, что:

а) часть национального продукта уходит за пределы страны;
б) возрастают стимулы повышения эффективности производства;
в) сокращает неравенство в доходах;
г) возрастает доля сбережений при всех уровнях располагаемого дохода.

30. Совокупный спрос в макроэкономике -это:
а) государственные расходы и инвестиционный спрос предприятий;
б) спрос домохозяйств и чистый экспорт;
в) спрос все макроэкономических субъектов экономики;
г) спрос домохозяйств и инвестиционный спрос предприятий.

   31. Экономика, в которой основным способом получения благ является их
поиск в природе, называется: ____________________

Ответ: добывающей

32.  Частная  собственность  –  юридически  закреплённое  за  субъектом
собственности право___________________________________

Ответ:  владения,  использования  и  распоряжения  каким-либо
имуществом

33.  Результаты  производственно-экономической  деятельности
предприятия  с  точки  зрения  эффективности  производства  характеризуется
показателем: _________________________________

Ответ: чистая прибыль



34. Молодому психологу не пришлись по душе требования руководства
относительно соблюдения правил внутреннего распорядка, и он уволился с
работы по собственному желанию. После увольнения несколько недель он
провёл  в  поисках  аналогичной  работы.  В  этот  период  он  учтён  в
рамках:_________________________________

Ответ: фрикционной безработицы

35.  Реальная  ценность  суммы  налогов,  получаемых  государством  в
условиях инфляции, как правило: ______________________________

Ответ: уменьшается

36.  Субъект,  предоставляющий  деньги  в  кредит,  именуется:
__________________________________

Ответ: кредитором

37.  Налоги  в  масштабе  свей  страны  выполняют
функцию:__________________

Ответ: регулирующую

38.  Любые  действия,  которые  соединяют  покупателя  и  продавца,
называются:__________________________

Ответ: рынком

39. Государственный бюджет – это_____________________
Ответ: план государственных расходов и доходов на год

40.  Обесценивание  денег,  проявляющееся  в  виде  долговременного
повышения  цен  на  товары  и  услуги
называется:_______________________________

Ответ: инфляцией

41.  Микроэкономика изучает:____________________________________
Ответ: деятельность предприятия

42. К  доходной  части  государственного  бюджета  относится:
_____________________________________

Ответ: налоговое поступление

43. Студент учится в университете и получает стипендию 500 рублей. Если
бы  не  учёба,  он  мог  бы  работать  курьером  с  зарплатой  1500  руб.
альтернативные затраты на его обучение равны:

Ответ: 1500 руб.



44.   Покупательная  способность  денег  и  уровень  цен  находятся  между
собой: ___________________________

Ответ: в обратной зависимости

45.   Во  время  нарастающей  инфляции  цена
денег_____________________________

Ответ: снижается

46.  Если человек переходит из  состава  рабочей силы в безработные,  то
уровень безработицы: ___________________________________

Ответ: повышается

47. Финансовые инвестиции – это…
Ответ:  вложения  в  акции,  облигации,  векселя  и  другие  ценные

бумаги, а также финансовые инструменты

48. Предприниматель получил доход в сумме 25 тыс. руб. После уплаты
подоходного  налога,  равного  13%,  в  его  распоряжении  останется  сумма
равная…
Ответ: 21,75 тыс. руб.

49.  Абсолютной ликвидностью обладают…
Ответ: наличные деньги

50. Какое положение раскрывает сущность денег как экономической
категории?

Ответ: деньги – это всеобщий эквивалент обмена товаров

51. Портфельные инвестиции – это:
Ответ:  приобретение  акций  иностранных  предприятий,  не

обеспечивающих право собственности или контроля над ними.

52. Инвестиции – это ……………….
Ответ: вложение в капитал


